

十二歲的生日

1A 曾紫璐

今天，是我十二歲的生日，我心裏有了一個好計劃，所以放了學便飛快地跑回家。

我跑到媽媽的房間，向媽媽撒嬌說：「媽媽，今天是我的生日，我想在同學家開的餐廳慶祝生日，很便宜，現在還可以訂座位。你今晚不要做飯，我們一家四口到餐廳吃晚飯好嗎？」媽媽說：「不行！已經買了菜了！為了你生日已經加了菜。」我苦苦的哀求，心想媽媽平日最疼我，一定會被我打動的。怎知媽媽竟生氣了：「你知不知道現在是金融海嘯！」我不知死活的再三要求，媽媽真的氣了，狠狠的罵道：「我們負擔不起這種『有錢人』的玩意！十二歲了，還不懂事！」我說不過她，便發脾氣回房間，想媽媽過一會便會來哄我。睡到黃昏醒了，發現媽媽沒有來哄我，我更氣了。

後來姐姐放學回家，我本很想馬上跑出去向她數說媽媽的不是，姐姐疼我，說不定能說服媽媽。但想到一出去便會輸了，又隱隱約約聽到媽媽似乎先發制人，向姐姐談及我的事，我的面子下不了，忍不住伏到床上哭了起來，流出了委屈的眼淚。

我一直睡覺，睡到晚上，直到肚子發出聲響。我睡不下去了，走出房間。原來已經十一時，大廳黑黑的，大家都睡了。我覺得自己很笨，好好的一個生日沒有了，連晚飯也沒吃。媽媽每年為我做的「生炒排骨」，姐姐幾天前說特意為我焗的「意想不到的蛋糕」，爸爸答應的「名貴禮品」，還有我的生日歌、生日蠟燭、歡笑聲……都沒有了！我想著想著，不禁又哭了起來，不過，這次流下的卻是後悔的眼淚。

突然，眼前出現了一點光線，原來是燭光！媽媽捧著一個小蛋糕從廚房走出來，上面插了一枝明亮的蠟燭，姐姐和爸爸都從房間裏走出來，大家一起唱：「祝你生日快樂，祝你……」我流下了快樂的眼淚。

教師回饋：很少同學會寫自己撒嬌鬧情緒的故事，也許是不想把自己的缺點暴露於人前。作者寫自己大耍脾氣，以為自己永遠是對的，流下「委屈」的眼淚；想家人遷就，不肯主動妥協，結果只能流下「後悔」的眼淚；幸而得到家人的包容體諒，最後才可以流下「快樂」的眼淚。寫來層次鮮明，當中對心情的描寫，細緻真實，很有吸引力。（賴燕萍老師）

賞析與思考：「金融海嘯」殺傷力非常大，作為年青人的你，有沒有嘗試了解父母要面對的問題，要承受的壓力？